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BUDAPEST KÖRNYÉKÉ
CSIK
József, az újpesti apát plébános nagy be­
szédet mondott kedden Pest vármegye 
lásgyillésén. Sikraszállt a kistisztviselők 
érdekében és kijelentette, hogy még a 
magasabb fizetésű nagytisztviselők rová­
sára is gondoskodni kell a kisemberek 
helyzetének javításáról. A mély szociális 
érzékű apátplébános és politikus igen 
helyesen jelölte meg azt a legalsó határt, 
ahol a munkás és tisztviselő bérének kez­
dődnie kell. Munkásnak ne legyen kisebb 
fizetése havi 200 pengőnél, tisztviselőnek 
nrk pedig havi 300 pengőnél.

Ne mondja senki, hogy ezt nem lehet, 
megvalósítani. Ha valaki azt állítja, 
hogy Magyarországon az ilyen fizetés- 
rendezés elérhetetlen álom, akkor vagy 
vem érti a dolgot, vagy pedig hiányzik 
belőle a szociális megértés. Tessék elő­
venni a legutóbbi vagyonadóbevalláso­
kat, vagy alaposan megtekinteni a jöve­
delmi adókról szóló vallomásokat, akkor 
mindenki látni fogja, hogy a mindnyá­
junk által szeretett és támogatott ma- 
gyar iparban bizony az utolsó tiz eszten­
dőbe n igen szép számmal akadtak, akik 
nemcsak százezres vagyont kerestek, ká­
vém a milliomosok közé kerültek. Az se 
helyes, hogy van egy nagy réteg, amely 
magas fizetést élvez, ugyanezt a fizetést 
még nagyobbitja mindenféle pótlékkal, 
jutalékkal, kiszállási díjjal, de ugyan­
akkor 60 és 80 pengős „állásokba“ kerül­
nek meglett emberek, akiknek a 120 pen­
gő is szinte elérhetetlen gyönyörű álom.

Teljes elismeréssel kell nyilatkoznunk 
ez ipariigyi miniszter sok szociális tör­
vénytervezetéről és rendeletéről, de úgy 
érezzük, hogy az ilyen felszólalásokra 
vagy szükség van, ezekkel lehet gyorsabb 
munkára ösztönözni a jóirányban haladó 
minisztert.

Csík Józsefnek nincs szüksége arra, 
hogy a munkások és tisztviselők között 
fizet ésemelési követeléssel népszerűségre 
vadásszék. Ö, a kisemberek régi vezető- 
harcosa, belelát ezeknek az életébe, látja 
vergődésüket, nehéz életüket és ez indítja 
öt arra, hogy jobb megélhetést követel­
jen a számukra. Örülünk, hogy Csik Jó­
zsef ezt a beszédet elmondotta. Örülünk 
annak is, hogy rámutatott a. kisembere­
ket sújtó magas adókra. Ez elsőrendű 
kötelessége a, politikusnak és nagyon 
megnyugtató azok számára, akik a poli­
tikusban Krisztus papját is látják.

A PESTKÖRNYÉKI
választókerületről is beszéltek a kisgyü- 
lésen. Ebben a választókerületben most 
már 560.000 lélek lakik. Nagyobb ez a ke­
rület, mint néhány kisebb megye együtt­
véve és igazán méltánytalan, — de fő­
képp a kereszténypártokat sújtja, —hogy 
ez a kerületóriás mindössze öt ország- 
gyűlési képviselőt, választ. Erről a kér­
désről már megmondottuk véleményün­
ket: igazságot követelünk a. pestkörnyé­
kieknek. Nem lehet másodrendű állam­
polgár az. aki Kispesten, Pestszenterzsé- 
heten. Rákospalotán, Újpesten, Budafo­
kon vagy a pestkörnyéki községekben la­
kik.. Nem lehet kevesebb joga itt sem 
azoknak a, választóknak-, akik számtalan­
szor bebizonyították, hogy a nagy nem­
zeti, célkitűzésekben éppen olyan áldozat­
készek, mint bármely más kerület pol­
gárai...

A RÁKOSLIGETI
.ablak be verésről“ is szó esett ezen a gyű­
lésen. A demokrata képviselő, aki 16, év 
alatt, specializálta magát a szélsőséges 
szakmáira, nemrégiben különös képet fcs- 
tett erről a bájos -községről. Ha valaki a 
demokrata képviselőt hallgatta, megret­
tenve gondolhatott arra, hogy mi törté­
nik Rákosligeten, ahol demokrata adatok 
szerint éjfélkor kísérteties suhancok ro­
bognak végig az utcákon és politikai cél­
zattal — beverik az ablakokai.

Nem helyeslünk semmiféle kilengést, 
szigorú rendőrkezet követelünk azok^ el­
len, akik a nyugalmat bármilyen ürügy- 
gycl zavarják. Nem kéjünk elnézést, de 
nem is tűrünk elnézést, ha kiderül, hogy 
bárhol alantas indulatok fütötte mozgot­
tnak ártank a magyar közéletnek.. De 
ugyanakkor lehetetlennek kell minősíteni 
a demokrata képviselő eljárását, akt, 
„adatokat“ sorolt fel s a vizsgálat mégis 
azt állapította meg, hogy az adatok — 
nem is adatok. Így vádaskodni, ilyen 
alapon támadni hatóságokat, -rossz hírbe 
keverni egy csendes és józanéletü közsé­
gét legalább olyan bűn, mintha az abla­
kokat — valóban beverték volna. Mert

ezeket az ablakokat nem verték be. Az 
történt mindössze, hogy egyik haragos 
követ hajított a másik haragos ablakába 
és az ijedt demokrataképzelet ezt felna­
gyította szélsőséges lázadássá. Ez a de­

mokrataképzelet adott szárnyat örökös 
nagyításaival bizonyos mozgalmaknak is, 
amelyekkel a keresztény közvélemény so­
hasem azonosította magát és ezt a jövő­
ben sem fogja tenni.

Husdrágaság
a vágóhidi dijak miatt?

ti hentesek és mészárosok 
panasza

A kispesti husiparosok az uj vágóhíd 
megépítése óta állandóan panaszkodnak 
a vágóhídi szemledijak és vágatási költ­
ségek miatt. Azt állítják, hogy tulborso- 
san állapították meg ezeket a dijakat és 
több esetben kérték a városi hatóságot, 
hogy mérsékeljék azokat. A hentesek és 
mészárosok kispesti szakmai csoportja 
tartott már értekezleteket, fogalmazott 
memorandumokat, küldöttségekkel ostro­
molta a városházát, de mindezideig min­
den különösebb eredmény nélkül. A jövő 
héten ismét szőnyegre kerülnek ezek a 
panaszok: Kispest vágóhidi bizottsága 
ülést tart a jövő héten és ennek tárgy- 
sorozatán szerepel ez a nagyjelentőségű, 
sok husiparos-egzisztenciát elevenül érin­
tő kérdés.

A kispesti husiparosok azt hangoztat­
ják, hogy a szerintük magasan megálla­
pított vágóhidi dijak miatt hova-tovább 
ott tartanak, hogy nem tudnak verseny- 
képesek lenni a Kispestet övező helységek 
husiparosaival. A pestszenterzsébeti, 
pestszentlőrinci és több más község hús­
ipara — mondják az érdekelt kispesti 
hentesek és mészárosok *-» olcsóbban 
tudja adni a húst, mert azoknak nem 
kell olyan magas vágatási illetéket és 
szemledijat fizetni, mint őnekik.

A legnagyobb baj: 
csökkent a húsfogyasztás!

Előreláthatóan a kispesti vágóhídi bi­
zottság nem talál olyan megoldást, amely 
megszüntetné a helybeli husiparosok pa­
naszait. Ennek oka pedig egyedül az,

Budafok MABI-kölcsönből épif 
modern vágóhidat

Budafokon rövidesen nagyarányú 
közmunkát bonyolítanak le. A belügy­
miniszter ugyanis értesítette a város 
polgármesterét, hogy vágóhidépités cél­
jára százezer pengős MABI-kölcsönt ka­
pott kedvező feltételekkel a város. Buda­
fok képviselőtestülete a jövőheti köz­
gyűlésen felhatalmazást ad Záborszky 
Nándor polgármesternek a kölcsön fel­
vételére és az azzal kapcsolatos szerző­
dés aláírására.

Mint értesülünk: Budafok a kispesti 
vágóhíd mintájára építi meg a maga 
vágóhidját a helyi igényekre méretezve. 
A MABI-kölcsön százezer pengője mel-

Az afrikai hőségben Pestszentlőrinc 
némelyik városrészében nagyon meg­
érzik az egészséges ivóvíz hiányát. A 
pestszentlőrinci kutak egyrésze ugyanis 
olyan vizet szolgáltat, ameiy legalább is 
rosszminőségü. Főként azokon a helye­
ken, ahol talajvíz veszélyeztet. Az erre 
lakók megrohamozták az ásványvizet 
árusító vendéglősöket és füszerkeresKe- 
tiőket a héten, vagy pénz hijján 
kénytelenk voltak a maguk kútjának 
kifogásolható vizét fogyasztani.

Pestszentlőrincen éppen itt volna a

dr. kormányfőtanácsos-polgármesternek 
komoly tervei vannak. Legfeljebb talán' 
a pénzügyi megoldásnál nincs még 
rendben minden, ám van a világon hii 
teiműveiet is és a vízvezeték produktiv 
közmű. A vizdijak bevételeiből és a vo­
natkozó szabályrendelet más díjtételei­
nek lekötésével a pénzügyi nehézségeket 
át lehet hidalni.

Ezekből nyilvánvaló, hogy rövideseit 
sorát ejtik Pestszentlőrincen is annak, 
hogy a vízvezetéki hálózatot kiépítik. 
Legalább is a városnak abban a részé­
ben, ahol a feltörő talajvizek miatt mi­
nél sürgősebben fel kell cserélni a kuta­
kat vízvezetékkel. Eltekintve attól, hogy 
Pestszentlőrincet az állam csepeli víz­
müvével már megkötött vizhasználati 
szerződés is arra készteti, hogy minél 
előbb gondoskodjék a város vízvezetéki 
hálózatának kiépítéséről.

hogy az uj vágóhíd építési költségeit, 
mintegy háromszázhatvanezer pengőt ép­
pen a vágóhidi jövedelmekből kell meg­
fizetni. Az építési költségekkel kapcsola­
tos törlesztési esedékességek szabják meg, 
hogy miféle tarifák mellett lehet vágá­
sokat végezni a kispesti vágóhídon. A 
városi hatóság kénytelen ehhez alkalmaz­
kodni és ezért nehéz hozzányúlni ehhez 
a kérdéshez. Az is megnehezíti a hus- 
inarosok kérelmének teljesítését, mert 
Kispestnek még ki is kell bővítenie a 
vágóhidját. Hütőházat kell építeni és 
ennek háromszázezer pengős költségét is 
a vágóhidi jövedelmekből kell majd fe­
dezni.

A legnagyobb baj az, hogy az utóbbi 
időben Kispesten visszaesett a húsfo­
gyasztás, csökkent emiatt a vágóliidi- 
bevétel és ebből nyilvánvaló, hogy 
azoknak a pénzügyi műveleteknek a le­
bonyolítása is egyre súlyosabb probléma, 
amelyek a vágóhidépitéssel kapcsolat­
ban fennállnak.

Meg kell állapítanunk, hogy Kispes­
ten a vágóhidi dijak nem magasabbak, 
sőt talán alacsonyabbak, mint az or­
szágnak .akármelyik más városában, 
ahol az utóbbi tiz évben épült modern 
vágóhíd. Természetesen az uj vágóhídon 
nem lehet olyan díjtételeket megszabni, 
mint a milyenekkel a régi kispesti vá­
góhídon dolgoztak. Előreláthatóan tehát 
még jóidéig eltart, amíg nyugvópontra 
jut ez a kérdés, amelynek megoldása 
nem a hatóságok makacs elzárkózásán, 
hanem a sajátos körülményeken és egy 
meglévő helyzetből eredő szükségessé­
gen múlik.

lett természetesen még más összeget is 
felhasználnak a vágóhidépitésnél.

A budafoki vágóhidat ugyanaz a 
szakmérnök tervezi, aki a kispesti vágó­
híd terveit készítette. Előreláthatóan 
még ebben az évben sor kerüli a kivi­
telre is.

Budafokon tehát rövidéletü lesz már 
a községtől örökölt, primitiv, célszerűt­
len közvágóhíd, amely sertésvágásokra 
nem is volt berendezve. A sertéseket 
aféle falusi módon a maguk házának 
udvarán szúrták le eddig a budafoki 
hentesek. Hogy ez az állapot közegész­
ségügyi és ellenőrzési szempontból mit 
jelent, azt nem kell külön magyarázni.

ÁSVÁNYVÍZ-REKORD
PESTSZENTLŐRINCEN

EGÉSZSÉGES IVÓVIZET — VÍZVEZETÉKET 
AKAR A VÁROS KÖZÖNSÉGE

legfőbb ideje annak, hogy a város lakos­
sága a rosszvizü városrészekben is hoz­
zájusson a civilizált ember egyik legpri­
mitívebb életigényéhez, a jó és egészség- 
ügyi szempontból teljesen kifogástalan 
ivóvízhez és a vízvezeték kényelméhez. 
Ezt pedig csak úgy és csak akkor lehet 
elérni, ha a város vezetősége minél sür­
gősebben gondoskodik arról, hogy a 
környék legfiatalabb városának ne kell­
jen tovább nélkülöznie a legfontosabb 
alapvető közművek egyikét.

A vízvezeték kiépítésére Balogh Géza

Három és félmilliós 
költségvetés készült 

Újpesten
Újpest város jövőévi költségvetését 

már nyomdába adták. Az ideihez viszo­
nyítva körülbelül hetvenezer pengővel 
emelkedik a költségvetés végösszege, 
amely ily módon három és félmillió- 
pengő körül mozog. Szerepel a költség­
vetésben a Repülő Alaphoz való hozzá* 
járulás első részlete, a szükséglakások 
költségének évi 30.000 pengője és a 
szennyvízátemelő tólep 30.000 pengős első 
részlete is.

Mi lesz az újpesti 
színházzal ?

Újpest képviselőtestületé hosszú vita 
után szavazta meg a felemelt színházi 
szubvenciót abban a feltevésben, hogy 
rövidesen meg is valósul a színház. 
Mint később kiderült, a színház-igazgató 
csak a határozat kimondása után pró­
bált tőkét szerezni, azonban eddig ez a 
törekvése nem járt eredménnyel. Szó 
volt arról, hogy a Községi Takarékpénz­
tár folyósítja a szinház építéséhez szük­
séges kölcsönt, azonban mint később ki­
tűnt, a főváros takarékpénztára Buda­
pest határain kívül ilyen célokra nem 
adhat kölcsönt. Újpesten most nagy 
érdeklődéssel várják, hogy mi lesz a 
szinház sorsa, felépül-e vagy pedig vég­
leg leveszik a napirendről ezt a kérdést.
» 4» 4» 4» 4» 4» 4» 4» 4» 4» «» 4» 4» 4HM

Néhány pengővel 
meg lehetne menteni 

egy hétgyermekes 
kispesti családot

. Kispestnek azon a részén, ahol az 
öregtemető kriptafalai vonják meg a 
határt, a Hunyadi utca 168-ban mindjárt 
meglátni a kopárudvaru bérbázhan, 
hogy a háztulajdonos: Dobos János iu- 
szerkereskedő nem ellensége a sokgyer­
mekes családoknak. Óvodányi naptól 
indiánvörösre sült kisfiú, leány stran­
dolt a ház udvarán teknőben és bádog­
lavórokban tegnap délután, csak az 
egyik lakás küszöbén szomorkodott 
egész csapat gyermek. Bonyhády Ká- 
rolyék hét aprósága. Ezek a kis ember- 
palánták azért nem vettek részt a bol­
dog zsivajban, a kültelki bérház gyer­
mekeinek nyári örömemen, mert Bony- 
hádyéknak — a családfő 14 pengős heti 
fizetésű kereskedősoged — felmondott a 
különben jószivü háziúr. Felmondott, 
mert neki is kell a pénz adóra. Ha pár 
napon belül nem fizetik meg Bonyhá­
dy ék a lakbértartozásukat: kilakoltatja 
ókét. A szülők nagy szomorúsága át­
ragadt aztán a kicsikékre is. . .

A- r • n z Ijószívű pék
— Május harmadika óta lakunk itt s 

egyhónapi lakbérrel tartozunk, — mond­
ta Bonyhádyné: fakóarcu, könnyes sze­
mű asszony — és ha innen el kell men­
nünk, ki fogad be bennünket? Hét 
gyerek. . . De Ihetenkint a levonások 
után csak 11 pengőt hoz haza a férjem. 
Abból nem tudunk kilencen megélni. , , 

— Mama, kérek egy kis kenyeret! =a
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lopakodott elő most az egyik Bonyhády 
gyerek, kis kezét az anyja elé tartva.

Az asztalon két kenyér.
— Az Isten áldja meg Polónyi pékmes­

ter urat, meg a feleségét, — mondta 
az asszony. — Talán már száz kenyeret 
is adtak hitelbe. . .

A gyerekek áhitatosan várakoztak, 
mig anyjuk Polónyi pékéknek a száza­
dik hitelbe adott kenyerét is megszegi. 
A jubileumi kenyérosztás után elmondta 
a szegény asszony, hog a sokgyermekes 
anyák akciójához akart felmenni se­
gélyért gyermekeivel. Gyalog mentek be 
Pestre Kispestről és a nagy melegben 
rosszul lett az egyik kisfia-

— Egy jószivii rendőr mondta az ut­
cán, — sirdogált az asszony, — hogy: 
Írjon lelkem a Nemzeti Ujságnak vágj 
az Uj Nemzedéknek, mondja el a pana­
szát, ez a két lap törődik legjobban a 
szegény emberekkel. . .

Hit mond a részletügynök?
A hét gyermekes Bonyhády Károlyék 

nyomorúságáról tárgyilagos, minden 
részletében ellenőrzött fényképet készí­
tettünk az elmondottakban. Pár pengő­
vel ezt a szereosétlen családot meg le­
hetne menteni. Tudjuk, a magyar nyo­
morúság óceánjaiban kis cseppet jelent 
ez a sokgyermekes család. De talán Kis­
pest meleg szociális érzésű polgármes­
tere: Molnár József dr. és azok, akik 
előtt nem jelszó a családvédelem, talál­
nak valamiféle megoldást, hogy ne ke­
rüljenek utcára Bonyhádyék hét gyere­
kükkel.

Amikor távoztunk Bonyhádyéktól, egy 
egyidejűén ott járt részletügynök állí­
totta ki a legjobb bizonyítványt a hét­
gyerekes családról:

— Tisztességes népek ezek, kérem. A 
legtöbbször csak karaj kenyeret vacso­
ráznak, vagy még azt sem, de a heti 
egy pengőt pontosan fizetik a vászon 
után, amit tőlem vettek, mert a kisgyer­
mekek testéről leszegényedett már az 
ing is. . .

Bonyhády Károlyék cime: Kispest, 
Hunyady-utca 168.

Pestszen tér zsebet 
támogatja 

a színtársulatot
Pestszenterzsébet képviselőtestülete csü­

törtök délután Chikán Béla polgármes­
ter elnöklésével rendkívüli közgyűlést 
tartott. A közgyűlést tulajdonképpen a 
színigazgató segélykérelmének elintézése 
miatt kellett összehívni. Pestszenterzsé­
bet ebben az évben már 5000 pengő segélyt 
folyósított Horváth Árpád dr. színigaz­
gatónak. Most a közgyűlés újabb 1200 
pengőt szavazott meg.

A pestszenteresébeti színház művészei 
magasszinvonalu előadásokkal hálálják 
meg a város támogatását. Megérdemelné 
a kiváló direktor vezetésével működő 
színtársulat, hogy a város közönsége is 
az eddiginél nagyobb érdeklődést tanú­
sítson az előadások iránt, mert amilyen 
helyes, hogy a városi hatóság áldozato­
kat hoz a komoly kulturmunkát teljesítő 
színházért, éppannyira szükséges a kö­
zönség minél szélesebb rétegeinek párt­
fogó szeretete is.

Madarász József 
halála

A Magyar keresztényszocialista mun­
kásságnak nagy gyásza van: meghalt 
Madarász József, a keresztény szocialista 
mozgalom országos központi vezetőségé­
nek tagja, a Keresztényszocialista Tex­
tilmunkások Szövetségének ügyvezető 
főtitkára. Madarász József 1892-ben szü­
le tett Pápán. Már egész ifjúkorában ér­
deklődött a szociális ügyek iránt s rövi­
desen a pápai keresztény munkásifjuság 
élére állt. A forradalmak után a moz­
galom központi vezetősége meghívta a 
fővárosba Madarász Józsefet s ettől az 
időtől kezdve a keresztényszociális mun­
kásügyek egyik legagilisebb és fárad­
hatatlan vezetője lett.

Madarász József a központi szerve­
zésben is nevelt uj munkaerőket, majd 
kezébe vette a keresztényszocialista tex- 
iilmunkások megszervezését és ezt a szö­
vetséget az országos mozgalom legna­
gyobb szervezeteinek egyikévé fejlesz­
tette. Lapot is indított és szerkesztett a 
textilmunkások érdekeinek védelmére.

Számtalan munkásjóléti intézményt, 
munkásüdülőtelepet hozott létre.

A tulerőltetett munka aláásta egész 
ségét s az utóbbi években betegeskedni 
kezdett, szívbaj jelentkezett nála s ez a 
betegség végzett vele.

Madarász Józsefet vasárnap, augusz­
tus 7- én délután fél 6 órakor temetik el 
a pestszentlőrinci temetőben. Az engesz­
telő gyászmisét augusztus 8-án reggel 7 
órakor mutatják be a józsefvárosi plé­
bániatemplomban.
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Elkészült Rákospalota 
uj költségvetése

A rákospalotai városházára ezen a hé­
ten érkezett meg a nrnlt évi költségvetés 
miniszteri jóváhagyása és ezzel együtt 
az 1937. évi zárószámadás jóváhagyása 
is. Ugyanakkor elkészült az uj költség- 
vetés, amely Rákospalota városának 
jövő esztendejére szól. A költségvetést 
augusztus 2í-én kezdi tárgyalni a város 
képviselőtestülete. Ezen a közgyűlésen 
már Szőcs József polgármester fog el­
nökölni, aki nyári szabadságáról vissza­
érkezett és hétfőn átvette városának 
vezetését.

Rákospalota uj költségvetése az idei 
keretek között mozog. Ezt a költségelő­
irányzatot is a legnagyobbfokú pénz­
ügyi gondossággal állították össze, de 
figyelembe vetlek a, fejlődő Rákospalota 
szükségleteit is. Magából a költségvetés­
ből az a szellem árad, amelyet Szöcs pol­
gármester és Thuróczy számvevőségi 
főtanácsos képvisel: óvatos haladás, 
minél kisebb közterhek és minél többet 
elkövetni, hogy a fejlődés utján Rákos- 
ruilota megtorpanás nélkül haladhasson 
előre.
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Lövészek verseny­
találkozója Újpesten

Az újpesti polgári lövészet fejlesztése 
érdekében sok sikerrel dolgozó újpesti 
Szent László Polgári Lövész Egyesület 
ezidén is nagyszabású verseny keretében 
méri össze erejét a fővárosi, pestkör­
nyéki és vidéki csapatokkal. A bajtár- 
sias szelleméről és lelkes munkájáról ne­
vezetes csapat saját otthonába hívja azo­
kat a testvércsapatokat, amelyeknek ver­
senyén már a Szent László-lövészek is 
resztvettek, vagy elsőizben óhajtanak ve­
lük nemes verseny keretében találkozni.

Az augusztus 27. és 28-án lebonyolítás­
ra kerülő verseny főversenyszámai a 
csapat és az osztályozott lövészek egyéni 
versenye, ötven méter távolságra, egy­

séges céltáblára. Mint bárcaversenyek 
szerepelnek a versenykiírásban a gyors­
lövés, szöglövés és réslövés. A verseny 
színhelye az újpesti Attila leventelőtér.

A verseny iránti érdeklődésre jellem­
ző, hogy már a. meghívók szétküldése 
előtt is tiz csapat jelentette be részvé­
telét, végeredményben pedig mintegy 
huszonöt csapat indulásával kell szá­
molni a rendező egyesületnek. Maga a 
rendező egyesület három csapatot küld 
a küzdelembe, ezzel is módot kívánván 
adni lövészeinek a nélkülözhetetlen ver­
senyrutin megszerzésére. A versennyel 
kapcsolatban már eddig is számos tisz­
teletdijat ajánlottak fel a magyar lövé­
szet nemes támogatói.

KÖRNYÉKI HÍREK
Kispest

— (Kispest képviselőtestülete) a jövő héten 
közgyűlést tart. A tárgysorozaton szerepel a 
Herrich- és Batthyány-utcak hekö tócsa tornái­
nak megépítése is. Ennek a közmunkának el­
végeztetésére versenytárgyalást hirdetett Kis­
pest. Hat ajánlat érkezett be. Az ajánlatok 
140.000 pengős keretben mozognak. A munka 
odaítéléséről a városfejlesztő bizottság véle­
ménye alapján a közgyűlés dönt.

Pestszenterzsébet
— (A pestszenterzsébeti Keresztény 

Párt) ifjúsági szervezete értekezletet 
tartott a Korona-vendéglőben. Fillér 
László elnök megnyitójában rámutatott 
a keresztény ifjúság mai feladataira s 
azt hangoztatta, hogy az ifjúságnak nem 
szélsőséges gondolatokat, hanem a ma­
gyar íöltámádás eszményét kell szolgál­
nia. A nagy tetszést keltő beszéd után a 
titkári jelentés, majd pedig indítványok 
következtek.

Rákospalota
— (Egyházi hirek Rákospalotáról.)

Augusztus 15-én, Nagyboldogasszony és 
augusztus 20-án, Szent István király 
ünnepén 10 órakor főpapi mise a plébá­
niatemplomban, amelyre az egyházközség 
és a város vezetősége az egész katolikus 
közönség megjelenését kéri. — Augusztus 
14-én, vasárnap reggel a fél 7 órai szent­
mise után indulnak a besnyői bucsusok 
papi vezetéssel. — Augusztus 28-án, va­
sárnap lesz a Máv-telepi Szent Ágoston 
kápolna bucsuünnepe, délelőtt 9 órakor 
ünnepi misével és prédikációval, délután 
4 órakor litániával. Ugyanez nap van 
Schwarcz Gusztáv pápai prelátus, apát- 
plébános névünnepe, délelőtt 10 órakor 
ünnepi misével a plébániatemplomban. — 
Augusztus 27-én, szombaton este 6 óra­
kor az egyházközségi tanács, a Katolikus 
Kör és a katolikus vezetőtényezők köszön­
tik Rákospalota katolikusainak lelki 
vezérét.

— (Rákospalotán) megszigorították a ható­
sági nyaralásban részesülő gyermekek orvosi 
vizsgálatát, mert előfordult, hogy az egyik 
táborban megbetegedés történt és nem tudták

megállapítani, hogy a betegséget honnan 
hurcolták be.

— (Orvosi hír.) Koppándy Sándor ideggyó­
gyász, igazgató-főorvos rendelőjét Rákospa­
lota, Bocskay-utca 41. szám alatt megnyi­
totta. Rendel: ideg- és kedélybetegeknek d. u. 
fél 3-tól 4-ig.

— (Rákospalota harmadik orvosi állásának)
megszervezését már régebben jóváhagyták. A 
város most küldte fel a pályázati hirdet­
mény adatait a vármegyeházára és való­
színűleg még ebben a hónapban kiírják a 
pályázatot az uj állásra.

Újpest
— (Ugró Gyula visszavonult a politikától.)

Újpesten nagy feltűnést keltett egy különös 
politikai hir. Ez a hir arról szól, hogy Ugró 
Gyula nyugalmazott polgármester, aki vala­
mikor a Keresztény Községi Párt elnöke volt 
és később a Tihany i-g ártó an jutott vezető sze­
rephez, teljesen visszavonul a. politikától, ki­
lép minden pártból és lemond bizottsági tag­
ságairól is. Elhatározását azzal indokolja, 
hogy előrehaladott korára való tekintettel 
kímélni akarja magát és ezután minden sza­
bad idejét a magyar nóta népszerűsítésére kí­
vánja fordítani.

— (Az újpesti hentesek Weisz Lászlóék özei­
méi ellen.) Polli Sándor újpesti polgármestert 
a helybeli hentesek és mészárosok küldöttsége 
kereste fel és védelmet kért az egyre jobban 
felburjánzó huscsempészés ellen. Különböző 
hatóságok most ítélték el azt a Weisz Lászlót, 
aki Budapestről tömegével csempészte Új­
pestre a romlott é& egészségre ártalmas hús­
árukat. A polgármester kijelentette, hogy a 
legerélyesebb intézkedéseket lépteti életbe az 
egészségrontó hmcsempészek ellen.

— (Halálozás.) Wéber Gusztáv 45 éves 
újpesti nyomdatulajdonos, akinek az 
iparosharcokban is nagy szerepe volt, 
pénteken reggel budapesti gyógyintézet­
ben meghalt. Vasárnap délután fél 5-kor 
temetik.

— (Ezer újpesti gyermeket) nyaraltat a vá­
ros. Közülük hatszáz vidéken tölt három he­
tet, négyszáz pedig a megyeri karmelitáknál 
üdül. A vidéken nyaralók utolsó csoportja 
augusztus 11-én indul.

— (Állásvesztésre Ítélték Újpesten)
Szodoray Sándor városi adóhivatali 
tisztviselőt, akit azért jelentettek fel,

Vasárnap, 1938 augrnsztns 7.

mert hivatalába egyizben ittas állapot­
ban ment be. — Elkészült a vármegyei 
főügyészi indítvány Antal Endre városi 
főügyész ügyében is. A vármegyei fő­
ügyész azt indítványozza, hogy Antalt 
száz pengő pénzbüntetéssel sújtsák, fel­
függesztését szüntessék meg és állásába 
helyezzék vissza.

— (Pestvármegye) őszi közgyűlésén betöltik 
a központi járási és a budakörnyéki főszodga- 
birói állásokat is. A központi járás éléről 
Pohl Sándor dr. — mint értesülünk — Újpest 
polgármesteri székébe került. A budakörnyéki 
főszolgabírót, Schultz Gábor dr.-t pedig mi­
niszteri osztálytanácsossá nevezték ki és most 
a belügyminisztériumban a vármegyei osz­
tály ügyeit intézi.

— (Pohl Sándor újpesti polgármester)
rövid szabadságra ment. Távolléte alatt 
Hess Pál főjegyző helyettesíti.

— (Kitüntetett újpesti tűzoltók.) A bel.
ügyminiszterinm érdemes tevékenysé­
gükért diszéremmel tüntette ki a Wolf- 
ner-gyár tűzoltósághoz tartozó Pintér 
Károly örsparancsnokot, Szellő Ferenc 
és Janiczki Károly raj vezetőt, továbbá 
Tarlovszky József csővezetőt.

Vegyes
— (Búcsú Árpádföldön.) A múlt vasárnap 

tartották meg az árpádföldi búcsút. Nagy 
Géza rákosszentmihályi esperesp lébános is 
adott ünnepi szentmisét. A búcsú világi része 
jól sikerült népünnepély keretében zajlott le 
a Kossuth-téren. A büffé körül Hunfa.lvy 
Edéné, Kőszeghy József né, özv. Flóris Áronné 
dr.-né, Adorján' Józsefné, Szekeres István né, 
Szlávik Paula, Gyalog Györgyné és Kovács 
Jánosné irányításával a leánykor tagjai buz- 
gólkodtak. A rendezés sikeréért Kőszeghy Jó­
zsefet, Szitnyay Istvánt, Szekeres Istvánt és 
Gyalog Györgyöt illeti dicséret. Az ünnepség 
tiszta jövedelmét egyházi célra fordítják.

— (A Maglód! Ifjúság) augusztus 7-én a 
Kovács-féle vendéglőben műsoros táncestélyt 
rendez.

— (Az Országos Tűzharcos Szövetség) ©cseri 
csoportjának legközelebbi közgyűlése iránt 
nagy az érdeklődés.

,— (Búcsú Mendén.) A loyolai Szent Ignác­
ról nevezett mendei plébánia most tartotta, 
védőszentjéuek ünnepét. A bensőséges egy­
házi ünnep szertartásait Bálint György men­
dei plébános — a környéki papság segédleté­
vel — végezte.

(Méhészeti kiállítás) lesz Gyomron augusz­
tus 14—20-ig. A járás méhészei nagy felké­
szültséggel várják a kiállítás megnyitását, 
melyen baromfi-, nyúl- és gyümölcs-bemutatót 
is rendeznek.

— (Tüzoltóünnepség Mátyásföldön.) Augusz­
tus 14-en, a jövő vasárnap Mátyásföldön nagy­
szabású tűzöl tóünnepséget rendeznek. A piac­
térén érdekes gyakorlatokat mutatnak be a 
mátyásföldi és a szomszédos községek tűzol­
tósága. Játékok, tréfák és más műsorszámok 
egészítik ki a programot, amely iránt hatal­
mas érdeklődés nyilvánul meg. A tüzoltó- 
urmepseg tiszta jövedelmét a mászótorony és 
a szertár költségeire fordítják.
^ *'íUhÍleUmi, ünnepség.) A cinkotai HÉV- 
otthonban az elmúlt szombaton százteritékes 
vacsora keretében tartották meg a HÉV ki- 
enc derek alkalmazottjának: Kiss József fő- 

raktarosnak, Varga Mihály, Tóth István és 
Abonyi Ferenc vizsgálófőkalauznak, Siska 
A??®, es Piros János főmotorvezetőnek, to- 

abba Babies József és Benyák János fő. 
Kalauzoknak huszonötéves szolgálati jubileu­
mát Az ünnepségen a HÉV-vezetőséget Lentz 
Uaszlo főfelügyelő és Prágai József felügyelő, 
Ja go Pal, Nemeth János és Fogas József 
allomasfonokok képviselték. Ott volt Géczy 

S-Vj.arir> d,r"’ Clnkota helyettesfőjegyzője, Hor­
váth Balázs es sokan mások, valamint az 
ünnepeltek családtagjai. Tóth János állo- 
masvezeto, a cinkotai kereszténypárt elnöke 
mondott nagyhatású beszédet, majd a jubi­
lánsok ezüst babérlevéllel övezett emléktár. 
gyat kaptak vállalatuktól és különféle aján- 
ííxrirffyakat adtak át nekik kartársaik. A 
HÉV igazgatósága részéről Lentz János fő­
felügyelő köszöntötte az ünnepeiteket.
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Kispest megyei város polgármestere.
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Tárgy: Kérődző állatoknak és sertéseknek 

Xemet-Auszíriáha való be- és 
átszállítás! tilalma.
Hirdetmény.

nlk d keeskélntlh -k ^^rvasmarháknak. juhok- 
met Adriák k) ,es sertéseknek Kispestről Né- 

•/n Jn J-Y3 be" es átvitelét, továbbá ké-
részeknek11 1 kbo1 “ sertésekből eredő állati test- 
holla/iák-ni-nknyersa"yag°knak, teremékeknek és 

valamint mindennemű takarmány- 
nak alomnak es trágyának bevitelét.

„n™ tartoznak a beviteli tilalom hatálva alá 
^„elveszített hús, a gyárilag mosott vagy me- 
szezett gyapjú. az ilyen szőrök és sörték. a kiol-
í.i« if- ?sir./f. faggyú, valamint tejtermékek a 
friss tej kivetelevel.

Kispest, 1938. julius 27.
Dr. Meriezay Aladár s. k.,

polgármester h.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. BERKES RÓBERT.

Nyomatott a PALLAS ÍROD ES NYOMDAI R-T. 
körforgógénein. Budapest V_ Honvéd-utca HL 

(Felelős vezető: Győry Aladár Igazgató.)

GRÓF KÁROLYI LÁSZLÓ URADALOM
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Binden irányit felvilágosítás GRÓF KÁROLYI LÁSZLÓ telekeladási hivatala: Újpest, József-utc$> 38, d, e. 8—12, d. n. 3_4-ig. Telefon:

ÚJPESTEN: Villatelkek a Horthy Miklós-ut környékén. Családi házak építésére alkalmas telkek Megye* 
utón az O. F. B. házhelyek mellett. RÁKOSPALOTÁN: Szilaspatak melletti terület családi ^-^7» 

A telekárakat lényegesen csökkentettük és a törlesztési feltételeket könnyítettük.
Telkek 166 négyzetöltől felfelé, igen előnyös részletfizetések.

Telkek telekkönyvileg azonnal átírhatók.
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